Конспекты занятий по музыкальному воспитанию детей старшего дошкольного возраста с ОНР.
                      Тема:       «Кошка и котята»

Цель:      
           Совершенствие координаций движений.

          Дифференциация звуков.

Задачи:   
               Формирование пространственных представлений, измерение силы и высоты  голоса; работа над развитием темпа, ритма, координации движений; закрепление   (автоматизация)  артикуляционной  основы  троторных  и  взрывных   согласных; воспитание музыкального слуха, развитие внимания, памяти. Закрепление звука « Ш «в свободной речи. Различение звуков ж и ш. Петь весело, легко, на высоком позиционном звучании. Уметь выделять сильную долю такта.

          Ход занятия:
1.    Пальчиковая игра «Расскажу про кошку».

Муз. Руководитель рассказывает про кошку, дети выполняют движения;    вытягивают руки вперёд, гладят ладонь другой рукой, шевелят пальчиками, сжимают и разжимают пальцы, пробегают пальчиками по руке до плеча.
       2.    Музыкально – дидактическая игра на развитие звуковысотного слуха  «Кошка и котёнок».   
Муз. руков.  На окно-окошко, села мама-кошка, села, посидела, песенку запела:
                   Мяу!

                   А котенок услыхал, быстро к маме подбежал. 

                
   Он на кошку поглядел,

                   
Тонким голоском запел.

Дети разучивают песню. 
   На планшете изображен домик. В окошке появляется кошка. Дети поют песню. Пропевают звуки в низком регистре, показывая мелодию рукой.
3.                     Упражнение «Заболела кисонька».

 Под слова и музыку, дети поглаживают грудь и живот. Гладят голову 

 движениями ото лба к затылку. Поглаживают ноги снизу вверх.
Муз.руков. Пришли ребятки, стали кисоньку лечить молочком её поить. (Дети выкладывают на большой миске узор из больших кружков, на маленькой-из маленьких). Кошечка поправилась, попив тёплого молока и стала играть со своим котёнком.
4.                            Танец «Котятки». 

Дети выполняют движения соответственно тексту.

Все котятки мыли лапки: «Вот так! Вот так»!
Мыли ушки, мыли брюшки: «Вот так! Вот так»!

А потом они устали, сладко, сладко засыпали: «Вот так! Вот так»!

А когда котёнок проснулся, кошка с котёнком пошли гулять.

Дети уходят из зала, подражая движениям.
                   Тема:   «Знакомство со скрипкой».

Цель:   
         Расширять знания детей об особенностях музыкальных инструментов.

Задачи: 
             Воспитывать интерес, желание слушать звучание скрипки; активизировать творческое мышление детей; развивать творческое воображение, фантазию, умение входить в образ животных, птиц, изображая их характер, повадки мимикой, движениями; побуждать к выражению своих чувств, отношений, переживаний в индивидуальном творчестве.
Доставить детям удовольствие и радость полученным занятиям.

Материал: 

Скрипка в необычном футляре (коробке), отдельно смычок 
(в другой коробке), бутафорский домик-теремок. 

Ход занятия:

Дети входят в зал и рассаживаются. Музыкальный руководитель показывает детям две коробки и просит отгадать, что там? Дети угадывают не верно. Даются детям наводящие вопросы, что на этом предмете можно играть, он очень красивый и звук очень красивый, певучий, плавный. Дети называют разные инструменты.
Муз. рук. предлагает послушать грамзапись, где звучит скрипка. Если дети не догадались, не знают, то открываются волшебные коробки и происходит знакомство со скрипкой и смычком.

Муз.руков. рассказывает о скрипке о её звуке, даёт детям с играть смычком по струнах.

После этого загадывает загадку и спрашивает, что за музыка звучит, к какой сказке? Дети отвечают, что это сказка «Теремок».

Дети по желанию выбирают свой персонаж, тихонько шепчут муз. руков. на ухо, чтобы другие ребята не знали. Потом вместе угадывают, кто пришел в теремок. Обыгрывается сказка. Все поют песенку. Стоит в поле теремок, теремок, он не низок, не высок…. Как по полю-полю, кто-то бежит, у дверей остановился и стучит…. Дети по одному подходят к теремку характерной походкой своего персонажа и поют песенку на «своём языке» (белка, заяц, волк, медведь). Дети отгадывают, кто подошел к теремку, если отгадали, то персонаж садится около теремка.
Когда все дети исполнили свои роли, муз.руков. говорит, что все лесные жители должны жить дружно, весело, никого не обижать. Все вместе пляшут. После этого муз.руков. предлагает лесным жителям заняться разными делами: кому печь топить, кому дрова рубить, кому кашу варить, кому дом сторожить, а кому на скрипке играть.
Дети уходят из зала под звучание скрипки (грамзапись).

                                 Тема: «Снеговик»
Цель:    
       Научить овладевать ритмом произвольных движений, развивать общую моторику.
Задачи: 
             Продолжать развивать общую моторику, подвижности стоп и кистей (хлопки в ладоши, шлепки ладонями, ходьба на носках, пятках, ходьба дробным и маршевым шагом). Закреплять умение детей самостоятельно менять движения со сменой музыкальных фраз, чётко реагировать на начало и окончание звуков музыки. Совершенствовать звуковысотный слух. Учить детей чётко выговаривать слова в ритм музыки.

Материал:

                            3 круга (большой, средний, маленький) –каждому; ложки, бубны; игрушка-снеговик.
Ход занятия:

             Звучит рассказ о зиме, морозе, о северной погоде.

                 Разучивается русская народная потешка.

                            Уж ты зимушка-зима,

                            Запуржила, замела

                            Все дорожки, все пути,

                            Ни проехать, ни пройти.
Дети выполняют движения вместе со словами: наклоняются вперёд, водят руками в стороны и пожимают плечами; двигаются друг за другом скользящим шагом, руки сжаты в кулаки. Муз.руков. предлагает детям полюбоваться пушистым снегом.
                        Проводится игра «Метелица».

У детей спрашивается, что можно сделать из снега. Ответы детей.

                         Упражнение «Снеговик».

Дети под песню «Снеговик» делают разные движения (имитируют лепку снеговика из снега).

Муз. руков. предлагает детям сделать своих снеговиков. Дети выкладывают на полу из кругов снеговиков;
                                   Снеговик-снеговичок,

                                   Попляши-ка гопачок!

Звучит украинская народная мелодия «Гопак». Дети играют на ложка – (тихая музыка), на морозе холодно становится, предлагается поплясать.
                                          Танец «Попляшите».

Муз.руков. поёт и играет, а дети показывают движения: топают ногами, хлопают в ладоши, скрещивают руки на грудь и похлопывают руками по плечам, трут нос ладошкой; две «пружинки», два раза топают ногой, две «пружинки», два хлопка; прыгают.

                          Игра на развитие чувства ритма

                                «Снеговики и снежинки».
Под польку дети хлопают в ладоши («пляшут снеговики»), под вальс - вращают кистями («танцуют снежинки»),

С музыкального зала (с «улицы») дети уходят («домой»), стряхивая снег с валенок топающим шагом.

